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Аналіз фармацевтичного ринку України показує, що з усіх комбінованих 

лікарських засобів, що застосовуються при кашлі, та комбінованих 

відхаркувальних засобів найменше представлена комбінація чебрецю з плющем 

(один препарат «Бронхіпрет»). Хоча дана комбінація у вигляді рідкого 

екстракту являє собою комбінацію екстрактів рослин, розроблену для 

полегшення відхаркування і зменшення частоти кашлю. 

Основними компонентами екстракту чебрецю є ефірні олії. Дані речовини 

надають місцевий вплив на легені, бо виводяться з організму через дихальні 

шляхи, зменшуючи спазм бронхів і надаючи муколітичну і протимікробну дію, 

зменшуючи в’язкість мокротиння. 

Екстракт плюща звичайного надає рефлекторну відхаркувальну дію, має 

спазмолітині властивості. 

Тому темою роботи стало дослідження процесу отримання екстрактів 

чебрецю і плюща звичайного для можливого подальшого отримання 

лікарського засобу на їх основі на одному з вітчизняних підприємств. 

Пропонується проведення екстракції за допомогою екстрактора Timatic 

Micro, в якому екстракцію проводиться при кімнатній температурі і отриманий 

екстракт зберігає ті ж природні властивості і характеристики активних 

компонентів, як у вихідній сировині. Показники виснаження сировини значно 

вищі, ніж при використанні традиційних методів мацерації і перколяції. Ця 

сучасна технологія дозволяє використовувати різні типи розчинників (спирти, 

воду, гліцерин, олії) і ґрунтується на подвійній дії тиску – зниження тиску і 

перколяції рослинного матеріалу. 
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Як екстрагент обираємо 30% етанол для вилучення біологічно активних 

речовин (БАР) з трави чебрецю і листя плюща. 

Екстракцію проводили при співвідношенні сировина-екстрагент 1:10 для 

листя плюща і 1:5 для трави чебрецю. 

Наважку рослинної сировини вміщували у фільтраційний пакет. Пакет 

вкладали в екстрактор та заливали розрахованою кількістю екстрагента. 

Проводили замочування сировини протягом 30 хв, потім екстракцію протягом 4 

годин. 

В отриманих екстрактах проводили ідентифікацію діючих речовин 

методом тонкошарової хроматографії (ТШХ). За даними ТШХ екстракт плюща 

містить гедеракозід С і α-гедерін. На ТШХ екстракту чебрецю виявлено тимол. 

В рідкому екстракті чебрецю спектрофотометричним методом визначено 

кількісний вміст гідроксикоричних кислот 0,26%. 

Пропонується така технологія виробництва екстрактів трави чебрецю і 

листя плюща: 

1. Подрібнення лікарської рослинної сировини (ЛРС) 

2. Просіювання ЛРС. 

3. Приготування екстрагенту – спирту етилового 30%. 

4. Екстрагування за допомогою екстрактора Timatic Micro, трави чебрецю 

при співвідношенні сировина-екстрагент 1:5, листя плюща 1:10. 

5. Після отримання витягу проводять стадію відстоювання та фільтрації. 

6. Отриманий полупродукт відправляють на стадії фасування, 

маркування, пакування. 

Після цього розфасований препарат потрапляє до карантинного складу і 

проходить контроль по всіх параметрах, описаних в МКЯ. Після цього, 

препарат стає готовою продукцією і передається на реалізацію. 

Більшість етапів виробництва екстракців трави чебрецю і листя плюща 

схожі піж собою, тому є сенс розглядати можливість подальшого об’єднання їх 

з екстрагуванням суміші сировини у відповідному співвідношенні. 

 


